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Geografia - MOD. 1

O ESPAÇO BRASILEIRO

Vegetação: Os biomas brasileiros ( Parte 2)

 

 
Vegetação: Os biomas brasileiros (Parte II)

 

Questão 01:
O geógrafo brasileiro Aziz Ab’ Saber utilizou o conceito de domínio morfoclimático para
identificar os domínios paisagísticos brasileiros. Domínio morfoclimático refere-se a um

conjunto espacial de grandes dimensões caracterizado por uma interação coerente entre
as feições do relevo, os tipos de solo, as condições de clima e hidrologia e as formas de

vegetação. Em função da sua extensão territorial e de suas características físicas, o
Brasil possui vários domínios morfoclimáticos. Nesse sentido, destacando-se alguns, é

correto afirmar que o domínio
 

Resposta:

Gabarito Letra “C”
A Mata dos Cocais, uma das nossas matas de transição, localiza-se entre o domínio
Amazônico e da Caatinga, as palmeiras como a Carnaúba e o Babaçu são ótimas

referências para identificarmos “na mosca” esse tipo de domínio.

ALTERNATIVAS ERRADAS
Letra “A” – Na Mata Atlântica não encontramos fortes oscilações térmicas diurnas.

Lembrando que esse nome difícil e diferente, na verdade, refere-se à amplitude térmica.
Por se localizar próximo ao oceano, a região sofre influência da maritimidade, assim

temos poucas diferenças entre as temperaturas máximas e mínimas.
Letra “B” – Misturaram tudo! Campanha Gaúcha é a mesma coisa que Campos Sulinos

ou Pampas, onde se apresenta um tipo de vegetação rasteira e não a Araucária.

Letra “D” – Observemos sempre as palavras muito abrangentes, o Pantanal não mescla
características de “todos” os domínios naturais.

Letra “E” – Os manguezais possuem grande importância, pois neles muitas espécies de
peixes, crustáceos e moluscos se reproduzem.

 
Questão 02:

Além de uma variedade de aspectos físicos, a Região Nordeste apresenta também
grandes diferenças socioeconômicas que acabaram por subdividi-la em várias sub-

regiões. Em relação a essas sub-regiões, é correto afirmar que:
 

Resposta:
Gabarito Letra “C”

Teremos uma aula mais específica sobre o Nordeste. Contudo, nosso conhecimento já
nos permite acertar essa questão, uma vez que já sabemos que o nosso Sertão possui

como marca registrada a irregularidade das chuvas, concentradas nos meses de verão e
início do outono.

 
Questão 03:

Leia o texto abaixo que apresenta características de um tipo de bioma brasileiro.

“Próprio de regiões tropicais, caracteriza-se como um ponto de ligação entre os
ambientes de água doce, marinha e terrestre. Nesse bioma ocorre uma intensa

deposição de detritos orgânicos e inorgânicos que, misturados à água doce e à água
salgada, formam um solo movediço e lamacento. O solo é pobre em oxigênio, apresenta

alta salinidade e abriga plantas que se desenvolvem bem em terrenos salgados.”
Dentre os biomas brasileiros, qual apresenta todas as características descritas acima?
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Resposta:
Gabarito Letra “D”

Alguns trechos do enunciado não nos deixa com nenhuma dúvida. O Manguezal é a
vegetação que se localiza em um ponto de ligação entre os ambientes de água doce,

marinha e terrestre. O manguezal apresenta alta salinidade e vegetação que se
desenvolve em terrenos salgados também conhecidas como halófilas.

 
Questão 04:

As paisagens naturais de uma região resultam das interações entre os seus elementos
como relevo, geologia, clima, hidrografia e vegetação. Com relação ao quadro climato-

botânico brasileiro e sua área de ocorrência, identifique a única associação FALSA:

 
Resposta:

Gabarito Letra “B”
É impressionante, pois com o decorrer das aulas as questões vão ficando mais fáceis!

rsrs
Essa alternativa falsa, por exemplo, salta logo aos olhos. O clima semiárido não ocorre,

de jeito nenhum, no lugar informado. Ao Sul do Trópico de Capricórnio temos apenas um
tipo climático, o clima Subtropical.

 

Questão 05:
No Brasil, algumas áreas apresentam processo de desertificação ou possuem risco para
que ele ocorra, e isso provavelmente se dá em função do manejo inadequado dos solos.
Assinale a única opção que contém uma região que apresenta, com destaque, alguma

dessas áreas.

 

Resposta:
Gabarito Letra “D”

Para o local se tornar desértico ou árido a transformação é processual e somada a uma
série de fatores climáticos. Assim sendo, o único local no Brasil que apresenta esse risco

é no Sertão Nordestino, onde se localiza o clima semiárido.
 

Questão 06:
A carnaúba é uma árvore (palmeira, esguia, que se apresenta em formações espaçadas

e atinge até 20 metros de altura). Indique a alternativa que apresenta três estados
brasileiros onde esta espécie pode ser encontrada.

 

Resposta:

Gabarito Letra “A”
E agora? Sei que a Carnaúba é um tipo de palmeira encontrada na Mata dos Cocais e,

também sei, que esse domínio natural é uma mata de transição localizada entre o
domínio Amazônico e a Caatinga. Então, como saber os estados? Por eliminação! Afinal,

como se localiza entre essas duas vegetações, os estados do nordeste vão abrigar a
Mata dos Cocais.

ALTERNATIVAS ERRADAS
Letra “B” – Rio de Janeiro e São Paulo (Sudeste); Paraná (Sul)

Letra “C” – Rio Grande do Sul e Santa Catarina (Sul); São Paulo (Sudeste)

Letra “D” – São Paulo, Espírito Santo e Rio de Janeiro (Sudeste)

Letra “E” – Rio de Janeiro e São Paulo (Sudeste); Santa Catarina (Sul)
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Questão 07:

O segundo mais extenso domínio natural brasileiro caracteriza-se por estar associado ao
clima tropical, que possui estações bem definidas, com verões chuvosos e longas
estiagens de inverno; quanto à vegetação, predominam formações arbustivas que
cobrem solos ácidos. O texto apresenta características do seguinte domínio natural

 

Resposta:
Gabarito Letra “C”

Segundo maior domínio, associado ao clima Tropical, com verões chuvosos e longas
estiagens de inverno, com formações arbustivas, todas as características que nos

permitem identificar o Cerrado.

 
Questão 08:

Assinale a opção abaixo que apresenta um ambiente natural brasileiro que pode ser
definido como faixa de transição:

 
Resposta:

Gabarito Letra “D”
Só existem duas matas de transição no Brasil: Mata dos Cocais e o Pantanal.

 

Questão 09:
Assinale a alternativa que apresenta uma região do Brasil que é recoberta por vegetação
herbácea ou campestre, em área de clima subtropical, e que tem sofrido grande impacto
ambiental, tendo como consequência a formação de extensos areais. Dentre as causas

desse impacto, podemos citar a pecuária extensiva e a agricultura monocultora:
 

Resposta:
Gabarito Letra “C”

A Campanha Gaúcha, Pampas, Campos Sulinos ou, simplesmente, Campos possui
vegetação herbácea ou campestre (a palavra deriva de campo), o clima subtropical só

está presente na nossa região Sul e extremo Sul de São Paulo e Mato Grosso do Sul, e
a pecuária extensiva e a agricultura monocultora é comum nessa região.

 
Questão 10:

A cobertura vegetal predominante no domínio ______________________ é divida em:
mata de terra firme, mata de várzea e mata de igapó. Assinale a única alternativa que

completa corretamente as lacunas

 
Resposta:

Gabarito Letra “D”
A única vegetação do nosso território que se subdivide nesses três estratos é a Floresta

Amazônica.

 
 

 
 
 


